
 .3מתאימה לשעה  0זווית . 1הטריגונומטרי הוא " שעון"אורך מחוגו של ה
 .הוא מתווה זווית חיובית, ↺ נגד כיוון השעוןכשהמחוג מסתובב 

 .'וכו ,6מתאימה לשעה  270°זווית  ,9מתאימה לשעה  180°זווית , 12מתאימה לשעה  90°זווית 
 .הוא מתווה זווית שלילית, ↻ עם כיוון השעוןכשהמחוג מסתובב 

 .'וכו ,12מתאימה לשעה  270°−זווית  ,9מתאימה לשעה  180°−זווית , 6מתאימה לשעה  90°−זווית 
 .ושמאלה שליליימינה חיובי , ציר הקוסינוס - קוסינוס של זווית הוא היטל המחוג על הציר האופקי

 .מעלה חיובי ומטה שלילי ,ציר הסינוס - סינוס של זווית הוא היטל המחוג על הציר האנכי
 .1 -א מ"ז, אינם יכולים להיות גדולים מאורכו של המחוג) א הסינוס והקוסינוס"ז(היטלי המחוג על הצירים 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟗𝟎°ת וזוויל ± 𝜶 יימנבאיור ה ירוק(יש אותו הסינוס(,  לקוסינוס הזווית  בגודלו ובסימנושווה אשר𝜶 )ישמאלבאיור ה כחול.( 
𝟗𝟎°ת וזוויל ± 𝜶 יימנבאיור ה יםכחול(הפוכים בסימנם וישנם קוסינוסים שווים בגודלם(. 
𝟗𝟎°ולזה של , שווה להם בגודלו )שמאליבאיור ה ירוק( 𝜶סינוס של הזווית ה − 𝜶 )אף בסימנו) אשר מכוון ימינה. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
𝟏𝟖𝟎°ת וזוויל ± 𝜶 הזווית של לקוסינוס  בגודלושווה אשר  ,)יימנבאיור ה כחול(יש אותו הקוסינוס𝜶 אך הפוך לו בסימנו. 
𝟏𝟖𝟎°ת וזוויל ± 𝜶  יימנבאיור ה יםירוק(ישנם סינוסים שווים בגודלם והפוכים בסימנם(. 

𝟏𝟖𝟎°ולזה של , שווה להם בגודלו )שמאליבאיור ה ירוק( 𝜶הסינוס של הזווית  − 𝜶 )אף בסימנו) אשר מכוון מעלה. 

  

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝜶 
𝜶 

𝟗𝟎 − 𝜶 𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝟗𝟎 + 𝜶 

𝜶 

𝒔𝒊𝒏(𝟗𝟎 ± 𝜶) = 𝒄𝒐𝒔𝜶 

𝒄𝒐𝒔(𝟗𝟎 − 𝜶) = 𝒔𝒊𝒏𝜶 

𝒄𝒐𝒔(𝟗𝟎 + 𝜶) = −𝒔𝒊𝒏𝜶 

𝒄𝒐𝒔(𝟏𝟖𝟎° ± 𝜶) = −𝒄𝒐𝒔𝜶 

𝒔𝒊𝒏(𝟏𝟖𝟎° − 𝜶) = 𝒔𝒊𝒏𝜶 

𝒔𝒊𝒏(𝟏𝟖𝟎° + 𝜶) = −𝒔𝒊𝒏𝜶 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝟏𝟖𝟎° − 𝜶 

𝜶 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝜶 

𝜶 
𝟏𝟖𝟎° + 𝜶 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐𝟕𝟎°ת וזוויל ± 𝜶  הזווית של לקוסינוס  בגודלושווה אשר  ,)יימנבאיור ה ירוק(יש אותו הסינוס𝜶 אך הפוך לו בסימנו. 
𝟐𝟕𝟎°ת וזוויל ± 𝜶  יימנבאיור ה כחולים(ישנם קוסינוסים שווים בגודלם והפוכים בסימנם(. 

𝟐𝟕𝟎°ולזה של , שווה להם בגודלו )שמאליבאיור ה ירוק( 𝜶הסינוס של הזווית  + 𝜶 )אף בסימנו) אשר מכוון ימינה. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .)ישמאלבאיור ה כחול( 𝜶זווית זהה לזה של ה )יימנבאיור ה כחול( (𝜶−)זווית ה להקוסינוס ש
 .אך הפוך לו בסימן )ישמאלבאיור ה ירוק( 𝜶זווית שווה בגודלו לזה של ה )יימנבאיור ה ירוק( (𝜶−)זווית הסינוס של ה

 

 

 )𝟒𝟓°או  𝟑𝟎°אלה שהן כפולות של ( "סלבזוויות "בעמודים הבאים נדון בסינוסים ובקוסינוסים של 

.בעל פה הכירםאשר מצופה מהסטודנט ל

𝜶 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝟐𝟕𝟎° + 𝜶 

𝜶 
𝒔𝒊𝒏(𝟐𝟕𝟎° ± 𝜶) = −𝒄𝒐𝒔𝜶 

𝒄𝒐𝒔(𝟐𝟕𝟎° − 𝜶) = −𝒔𝒊𝒏𝜶 

𝒄𝒐𝒔(𝟐𝟕𝟎° + 𝜶) = 𝒔𝒊𝒏𝜶 

𝒄𝒐𝒔(−𝜶) = 𝒄𝒐𝒔𝜶 

𝒔𝒊𝒏(−𝜶) = −𝒔𝒊𝒏𝜶 

 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝜶 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝜶 

𝟐𝟕𝟎° − 𝜶 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

−𝜶 



 . 0 -אין היטל על הציר האנכי כך שהסינוס שווה ל, 9או  3 ותשעהכשהמחוג מורה על 
 ).9בשעה ( 𝟏−או , ) 3בשעה ( 𝟏+כך שהקוסינוס הינו , על הציר האופקי מוטל אז מלוא אורך המחוג

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . 0 -אין היטל על הציר האופקי כך שהקוסינוס שווה ל, 6או  12כשהמחוג מורה על השעות 
 ).6בשעה ( 𝟏−או , ) 12בשעה ( 𝟏+כך שהסינוס הינו , על הציר האנכי מוטל אז מלוא אורך המחוג

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 :פיתגוראית םולחשב 𝒙שווים בגודלם הסינוס והקוסינוס כך שאפשר לכנות את שניהם  , רביעכשהמחוג נמצא באמצע 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒔𝒊𝒏𝟏𝟖𝟎°𝒌 =  𝟎        (𝟑 𝒂𝒏𝒅 𝟗 𝒐′𝒄𝒍𝒐𝒄𝒌) 

𝒄𝒐𝒔(𝟑𝟔𝟎°𝒌)  =  𝟏        (𝟑 𝒐′𝒄𝒍𝒐𝒄𝒌) 

𝒄𝒐𝒔(𝟏𝟖𝟎° + 𝟑𝟔𝟎°𝒌)  =  −𝟏        (𝟗 𝒐′𝒄𝒍𝒐𝒄𝒌) 

 

 

 

𝒄𝒐𝒔(𝟗𝟎° + 𝟏𝟖𝟎°𝒌)  =  𝟎        (𝟏𝟐 𝒂𝒏𝒅 𝟔 𝒐′𝒄𝒍𝒐𝒄𝒌) 

𝒔𝒊𝒏(𝟗𝟎° + 𝟑𝟔𝟎°𝒌)  =  𝟏        (𝟏𝟐 𝒐′𝒄𝒍𝒐𝒄𝒌) 

𝒔𝒊𝒏(−𝟗𝟎° + 𝟑𝟔𝟎°𝒌)  =  −𝟏        (𝟔 𝒐′𝒄𝒍𝒐𝒄𝒌) 

 

 

 

 

𝟏 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝟒𝟓° 

𝒙 

𝒙 

𝒙𝟐 + 𝒙𝟐 = 𝟏𝟐 

𝟐𝒙𝟐 = 𝟏 

𝒙𝟐 =
𝟏
𝟐

 

𝒙 =   ±
𝟏

√𝟐
  =   ±

√𝟐
𝟐

 

𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓° = 𝒄𝒐𝒔𝟒𝟓° =
√𝟐
𝟐

 =>  𝒕𝒈𝟒𝟓° =
𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓°
𝒄𝒐𝒔𝟒𝟓°

= 𝟏 

 .רביע ו שלגודלם של הסינוס והקוסינוס כשהמחוג באמצעזהו 
 .בו נמצא המחוגשהסימן ייקבע בהתאם לרביע המסוים 

−𝟗𝟎° + 𝟑𝟔𝟎°𝒌 

𝟗𝟎° + 𝟑𝟔𝟎°𝒌 

𝟏𝟖𝟎° + 𝟑𝟔𝟎°𝒌 𝟑𝟔𝟎°𝒌 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝒙 

𝒙 

−𝟒𝟓° 

𝟏𝟑𝟓° 

−𝟏𝟑𝟓° 

𝒙 



 :נותרועוד ש "סלב"ה זוויותבקלות את הסינוס והקוסינוס של כל  פתגרסכדי ל, שווה לחצי 30°מספיק לדעת שהסינוס של 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

± נקבל) 𝟑𝟑𝟎° ,𝟑𝟎𝟎° ,𝟐𝟒𝟎° ,𝟐𝟏𝟎° ,𝟏𝟓𝟎° ,𝟏𝟐𝟎°,𝟔𝟎° ,𝟑𝟎°( שנותרו "סלב"זוויות הבכל , אם כך 𝟏
𝟐

± -ו   √𝟑
𝟐

 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝒙𝟐 + �
𝟏
𝟐
�
𝟐

= 𝟏𝟐 

𝒙𝟐 +
𝟏
𝟒

= 𝟏𝟐 

𝒙𝟐 =
𝟑
𝟒

 

𝒙 = 𝒄𝒐𝒔𝟑𝟎° =
√𝟑
𝟐

 

𝒕𝒂𝒏𝟑𝟎°  =  
𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎°
𝒄𝒐𝒔𝟑𝟎°

 =   
𝟏
𝟐
∙
𝟐

√𝟑
  =   

𝟏

√𝟑
 =  

√𝟑
𝟑

 

𝟔𝟎° 
𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝟏𝟐𝟎° 
𝒄𝒐𝒔(±𝟔𝟎°)  =  𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎° =  

𝟏
𝟐

 

𝒄𝒐𝒔(±𝟏𝟐𝟎°)  =  −𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎° =  −
𝟏
𝟐

 

𝒔𝒊𝒏𝟏𝟐𝟎° =  𝒔𝒊𝒏𝟔𝟎° =  𝒄𝒐𝒔𝟑𝟎° =  
√𝟑
𝟐

 

𝒔𝒊𝒏(−𝟏𝟐𝟎°)  =  𝒔𝒊𝒏(−𝟔𝟎°)  =  −𝒄𝒐𝒔𝟑𝟎° =  −
√𝟑
𝟐

 

𝟑𝟎° 

𝟐𝟏𝟎°
− 𝟏𝟓𝟎° 

𝟏𝟓𝟎° 

𝒄𝒐𝒔(±𝟑𝟎°)  =  
√𝟑
𝟐

 

𝒄𝒐𝒔(±𝟏𝟓𝟎°)  =  −𝒄𝒐𝒔(±𝟑𝟎°)  =  −
√𝟑
𝟐

 

𝒔𝒊𝒏𝟏𝟓𝟎° =  𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎° =  
𝟏
𝟐

 

𝒔𝒊𝒏(−𝟏𝟓𝟎°)  =  𝒔𝒊𝒏(−𝟑𝟎°)  =  −𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎° =  −
𝟏
𝟐

 
𝟑𝟑𝟎°
− 𝟑𝟎° 

𝟐𝟒𝟎°
− 𝟏𝟐𝟎° 

𝟑𝟎𝟎°
− 𝟔𝟎° 

𝟏 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝟑𝟎° 
𝟏
𝟐

 

𝒄𝒐𝒔𝟑𝟎° = 𝒙 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 



 זהויות טריגונומטריות

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒔𝒊𝒏(𝜶 + 𝜷) = 𝒔𝒊𝒏𝜶 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝜷 + 𝒄𝒐𝒔𝜶 ∙ 𝒔𝒊𝒏𝜷 

𝜶כאשר   המקרה הפרטי = 𝜷 : 

𝒔𝒊𝒏(𝜶 + 𝜶)   =   𝒔𝒊𝒏(𝟐𝜶)   =   𝒔𝒊𝒏𝜶 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝜶 + 𝒄𝒐𝒔𝜶 ∙ 𝒔𝒊𝒏𝜶   =   𝟐𝒔𝒊𝒏𝜶 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝜶 

 

𝒄𝒐𝒔(𝜶+ 𝜷) =  𝒄𝒐𝒔𝜶 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝜷 − 𝒔𝒊𝒏𝜶 ∙ 𝒔𝒊𝒏𝜷 

𝜶כאשר   המקרה הפרטי = 𝜷 : 

𝒄𝒐𝒔(𝜶+ 𝜶)  =  𝒄𝒐𝒔(𝟐𝜶)  =  𝒄𝒐𝒔𝜶 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝜶 − 𝒔𝒊𝒏𝜶 ∙ 𝒔𝒊𝒏𝜶  =   �
𝒄𝒐𝒔𝟐𝜶 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝜶
𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝜶 − 𝟏
𝟏 − 𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐𝜶

� 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒔𝒊𝒏(𝜶 − 𝜷) = 𝒔𝒊𝒏𝜶 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝜷 − 𝒄𝒐𝒔𝜶 ∙ 𝒔𝒊𝒏𝜷 

𝒄𝒐𝒔(𝜶− 𝜷) =  𝒄𝒐𝒔𝜶 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝜷 + 𝒔𝒊𝒏𝜶 ∙ 𝒔𝒊𝒏𝜷 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝜶 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝜶 

𝜷 

𝜶 − 𝜷 

𝒄𝒐𝒔𝜶 
𝒔𝒊𝒏𝜶 

𝜶 + 𝜷 

𝒄𝒐𝒔𝜶 
𝒔𝒊𝒏𝜶 

𝒔𝒊𝒏(𝜶+ 𝜷) 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝜷 

𝒄𝒐𝒔𝜷 

𝒔𝒊𝒏𝜷 

𝜷 

𝜷 

𝒄𝒐𝒔(𝜶 + 𝜷) 

𝒄𝒐𝒔(𝜶 − 𝜷) 
𝒔𝒊𝒏(𝜶− 𝜷) 

𝒔𝒊𝒏 

𝒄𝒐𝒔 

𝜷 

𝒄𝒐𝒔𝜷 

𝒔𝒊𝒏𝜷 

𝜷 


